
山东中医药高等专科学校“身边榜样”典型事迹
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	事迹简介
	    在开学之际，我早早来到学校，同师哥师姐们帮助我们大一新生搬行李，找宿舍。在帮助他们之后，对方的谢谢使自己非常的满足。

   在学习与生活中，走进教室,随手关门,将呼呼的寒风挡在门外.当在教室或者室外时,随手捡起掉在地上的纸屑.当经过讲台,随手将零乱的讲台整理好。行走在路上，当看到同学的物品洒落一地时，轻轻的帮他捡起，这一些平时看起来微不足道的事,我都把它们视为助人为乐。

每时每刻我都怀有一颗助人为乐的心，我认为自己的一点小小的付出，会是他人得到关怀，得到爱，能更好的适应环境，从而更好的生活。记得一次班级中有同学生病了，那种痛苦别人是无法感受到的，在我的时候，及时的送上热水，询问病情，说一些开心的事情，这些对自己来说只是小事，可他感觉到的是关心，是爱----本人自述


赠人玫瑰手有余香，助人为乐，乃中华统美德，乐于助人，也是他一直信奉的准则。乐于助人的人是高尚的，是一个人品德的外在表现，助人是快乐的，是幸福的，是不求回报的，在日常生活中，多的是点点滴滴的小事，穿成了我们美好的人生，助人融于生活，也起于生活。

迎着养马岛的风，他步入了山东中医药高专，满心的期待，终于有了果实，提前步入了这所大学，他只是想提前了解它，融入它。
开学日到了，大一新生一个个提着行李步入校园，迷茫的看着周围的一切，陌生而又亲切。迎面走来一个女生，身体娇小，提着一个大行李箱，步伐沉重，他走到面前，一声问候，从女生眼睛中他看到了无助，他帮她提行李，女生爽快的答应了，从他和女生的聊天中，得知她是自己一个人坐火车来的。于是他便和她一起搬行李，找宿舍。在临走时女生的一声谢谢和一个笑脸，像春光一样照进了他的心。
那日跑上跑下真不知有多少次，他的衣襟浸湿了也不知多少次，但心中一直是高兴的。

勿以善小而不为，这句名言流传千年，意义深远。在助人方面也是，不能忽略生活中的点滴小事，只看到社会中的大事，相反，助人就在点滴小事中。

    在广播站时，真的是一段很快乐的时光，在轻松快乐之余，一些小事也让他提升了人生价值，广播站有一些活动的时候，他便会主动帮助我小伙伴们搬东西，例如古筝扬琴等器乐，尤其是在值班的时候打扫卫生的时候，自然是他最喜欢干的事情了，有时候在课余时间他也喜欢去操场上打篮球踢足球，有时候操场上会有垃圾，他就很自然的捡起来丢到垃圾箱里，有一次和朋友还有几个不认识的同学一起打球，当他们正打着兴奋起劲的时候，意外发生了，有一个同学手腕受伤了，当时所有人真的很担心，而他心里就只有一个想法就是赶紧送去医务室，在最短的时间内找医生，所以二话没说背起他来就拼命向医务室跑去，还好最后伤势也不是太严重，但是在这一件事情之中，他真的体会到帮助人的深深感悟。

    其实所谓的榜样，所谓的帮助，不是要干什么大事，也不是要所有人都知道，有时候道德修养的体现是在于你日常的生活中，一点一滴足够体现自己的内在，他认为自己有足够的爱心，有饱满的热情，也有能力去帮助别人。

一次在去市里的时候，他和同伴在夜市闲逛前面隔着不远的人， 走着走着我发现一个钱包横在马路中央，他走过去捡起来想着也许是同行的人掉的便辞别就同伴在原地等着 ，人来人往天黑的很快， 熙熙攘攘的人络绎不绝他在那等了好久，人群渐渐散去他在那等着，好久好久，路灯尽头有人影跑来，是他们前面的人，距离回学校的时间也不早了，他把钱包还给他们，等着同行的伙伴，打车回了学校，回去的路上，虽然被大风吹的很冷但心是热的， 所谓手有余香大抵也就是这样暖心的感觉吧。

    他并不认为榜样就是一种荣誉，而是一种动力，更加激励你身体力行帮助他人做有意义的事。

在宿舍，他会积极打扫宿舍卫生，修门窗的问题，宿舍是个温暖的家在宿舍的生活需要我出一分力，帮助别人理所当然。

一次宿舍的紧急情况，把宿舍的所有兄弟都吓傻了，小武半夜开始恶心，呕吐，弄得他们手忙脚乱，在第一时间拨打了120并通知了老师，他们几个兄弟陪小武到了医院，经医院检查没大碍，终于他们都放心了。虽然大家都忙了一晚上，但是增加了大家的感情，他是爱他的兄弟们的。

人人献出一点爱，世界将会更美好，助人为乐是中华传统美德，更是今日社会中的优良风气，他说，我们每一个都应做一个助人为乐的人。
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	事迹简介
	赵康是一个乐于助人的同学，他积极参加社会公益活动。在校期间积极帮助同学，主动负责班级内桶装水搬运工作。多次主动打扫实验室整理实验器材，认真完成老师交给的每项任务。

2014年秋天刚刚年满18周岁便组织并参与了无偿献血活动，献血400毫升，并获得无偿献血证。

在校担任中药系志愿者分队队长，多次组织维持校园附近乘车秩序，帮助同学们建立礼貌乘车的好习惯。

在家乡曾组织向灾区捐款活动，成功募捐万余元并全部捐给了地震灾区。还多次应村委号召，志愿参加田间道路修筑等活动成为最年轻修路人。


赵康是14级药学班的同学，他乐于助人、积极参加社会公益活动、尽职尽责完成自己的工作和学习任务。

2014年九月，刚进入大学的他便主动要求负责班级内桶装水的搬运工作。从此他便本着认真负责的工作态度，求真务实的工作作风开启了奉献集体奉献社会之路。

9月份他过完了自己18周岁的生日，生日那天他对同学们说：“今天生日过得很高兴，但是不够圆满。”原来他一直有一个愿望，就是在18岁生日那天去血站献一次血作为自己的成人礼。然而就在这个他认为不圆满的生日的第二周血站的献血车来到了我们学校，赵康同学作为第一批加入志愿者团的学生第一个站出来组织、鼓励同学们参与无偿献血。献血当天他带领志愿者队的同学联合爱心协会的同学去了献血现场，维持秩序并且做无偿献血宣传。在长长的队伍到了尽头的时候，劳累了一天的他自豪的登上了献血车完成了18岁的愿望。不仅如此他还多次组织志愿者去维持学校附近的乘车秩序，帮助一大批同学们养成了排队乘车主动给老幼病残孕乘客让座的好习惯。也曾经联合中医系针康系下乡义诊并收获了很多的经验。

在学习上，他锐意进取努力拼搏，对自己的问题从不放弃对别人问他的问题他从不拒绝。实训课更是一丝不苟和组员们共同努力弄清实验原理掌握实验步骤。实验结束后他会主动留下来和值日生一起打扫实验室整理实验器材，默默工作从不要求什么。

2015年夏天他的家乡泰安旱情严重，他所在村子的村委决定新挖三口水井用于农田灌溉，可是村委资金不够了。由于正是暑假期间所以村委决定组织青年进城募捐，赵康同学首当其冲来到村委报道。在他和其他年轻人的努力下成功募捐到一万余元基本解决了水井的问题。可是问题又来了，运物资的大车没法进田。村委决定一块儿解决田间道路问题，村委出钱买物资村民出工，赵康同学又站出来代表家人参加劳动，被村民评为最年轻修路人。修路过程中他曾经手磨出好多水泡，可是他从不喊苦喊累，从不带头休息。任劳任怨的精神感染了很多人。

他组织大学生志愿者到敬老院慰问退休老干部以及孤寡老人，积极参加公益活动。15年夏天他在闲暇之余报名参加了学校的学校组织的三下乡活动。在蒙阴山区探望了革命老人张守会和李大发老爷爷，和他们亲切交谈并为他们打扫房间，收拾卫生。在蒙阴期间他和他的团队积极宣传在学校学到的医疗卫生知识，力图多的帮助到更多的人。

他常说：“谁没有困难的时候，尽自己的一点心意不算什么。”他不但这么说，也是一直在这么做，他的这些细微的举动为身边的人做出了榜样。
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