关于举办第四届辅导员素质能力大赛的通知

各系：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神和《普通高等学校辅导员队伍建设规定》要求，经研究，决定举办第四届辅导员素质能力大赛，突出以赛带练、以赛代训，强化以赛促学、以赛促建，不断提升辅导员的理论水平、专业素养和宣讲能力。现将有关事宜通知如下：
一、参赛人员
全体辅导员（专职、兼职）

二、比赛时间
2018年4月至5月
三、竞赛内容
根据全国辅导员素质能力大赛要求，本次竞赛包括如下内容：
1.基础知识测试
本环节采取闭卷考试的方式进行，根据统一命题在指定时间内完成答卷。题型包括：单选题、不定项选题、改错题、简答题和论述题。主要考察辅导员对相关知识的掌握程度以及理解分析信息和解决问题的能力。测试内容主要包括马克思主义理论、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、全国高校思想政治工作会议精神、《普通高等学校辅导员队伍建设规定》、《高等学校辅导员职业能力标准（暂行）》、思想政治教育专业知识、党和国家以及大学生思想政治教育领域重要文件等。
2.网文写作
网文写作采取笔试的方式，一般和基础知识测试同时进行。统一命题，不限字数，不限文体，主要考察辅导员理论素养、文字表达能力及网络素养。
3.案例分析
主要考察辅导员分析问题、思考问题、研判问题、解决问题以及理论学习应用能力。参赛选手现场提前10分钟抽题，围绕案例中的问题本质、解决思路、实施办法及相关启示进行阐述。比赛一般限时5分钟。

4.谈心谈话
主要考察辅导员对相关理论政策、学生特征、学生成长成才规律的了解把握及对问题的解决能力和对学生的教育引导能力。参赛选手现场提前10分钟抽题，根据题目要求，以情景再现的方式开展谈心谈话。比赛一般限时6分钟。

5.理论宣讲
主要考察辅导员对马克思主义理论、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神等的学习宣传阐释能力，以及对大学生开展理想信念教育、中国特色社会主义和中国梦宣传教育、社会主义核心价值观教育过程中的理论宣传阐释能力，注重考察理论宣讲的政治性、思想性、理论性、政策性、导向性。参赛选手现场提前20分钟抽题，比赛一般限时5分钟。

四、赛程安排
（一）初赛

初赛由各系自行组织。
按照全国辅导员素质能力大赛的要求，初赛内容包括：基础知识测试、网文写作、案例分析三个环节。
各系通过初赛，选拔推荐优秀辅导员参加学校组织的决赛。具体名额分配为：中医系6名、中药系3名、针康系3名、护理系6名。

4月30日前，各系将推荐的人选报学生工作处。

    （二）决赛
决赛由学生工作处统一组织。

按照全国辅导员素质能力大赛的要求，决赛的内容包括：理论宣讲、谈心谈话情景再现两个环节。
决赛时间确定在2018年5月，具体时间及赛程安排，另行通知。
五、奖项设置

大赛设置一、二、三等奖及优秀组织奖，由学校颁发荣誉证书及奖品。

六、有关要求

1.高度重视。辅导员素质能力大赛是提升辅导员职业素养和工作能力的重要举措，各系要切实做好动员、组织和指导工作，要积极为参赛人员创造良好的学习条件，以保证竞赛工作顺利有序进行。

2.加强宣传。辅导员素质能力大赛是展示我校辅导员综合素质和个人风采的窗口，要加强对大赛的宣传，营造良好氛围。

3.精心准备。全体辅导员要以本次比赛为契机，认真学习有关文件精神和知识要点，积极准备，不断提高自己的理论水平和工作技能。

                                                   学生工作处
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