关于加强春季学生安全教育与管理工作的通知
各系：
春季是各种安全事件的多发期。为保障学生安全，维护学校正常的教学、生活秩序，根据上级有关指示精神，结合学校实际，现就加强春季学生安全教育与管理工作有关事项通知如下：
一、安全教育重点
       (一）宿舍安全。要切实加强学生宿舍管理，坚决杜绝学生私自外出租房、晚归或夜不归宿、留宿外人和宿舍脏乱差等现象；严禁在宿舍内使用明火、吸烟，严禁使用违规劣质电器、插座及电线插座乱牵乱挂。
（二）财物安全。提高防盗意识，保管好笔记本电脑、手机、相机、钱包、饭卡等贵重物品；离开宿舍或休息时要及时锁门，防止不法人员溜门偷盗。
    （三）网购安全。切实加强安全防范意识，提高网络购物警惕性，保管好自己的上网密码、银行卡密码、网银支付密码等；不随意登陆以购物中奖、商家加盟、综艺活动等借口为名，获取个人信息和索取钱财的网站。
     （四）信息安全。树立信息安全意识，不随意泄漏自己的个人和家庭信息，实习班同学尤其要强化网投简历的信息安全意识。
     （五）活动安全。严格学生活动报批制度，完善学生活动的安全预案，加强对活动组织者和参与者的安全教育。
     （六）卫生安全。加强学生饮食及卫生教育，引导学生养成良好的个人习惯，正常饮食，保证营养，告诫学生不要到无证个体摊点就餐，谨防病从口入；教育学生要做好春季流行疾病预防，注意宿舍通风，确保身体健康。
    （七）交通安全。提醒学生外出不乘坐不具备营运资质、无证驾驶或超员行使等违规交通工具，过马路注意交通安全并做到文明礼让；教育学生不做购买黑车和乘坐黑车、在校园和公路上飙车的违法行为。
     （八）心理健康安全。认真开展细致排查，加强对心理疾患、贫困生、家庭发生重大变故、情感困惑、身体疾病等特殊学生的关注，对特殊群体学生要做到“三确定”：即确定关注对象，确定帮扶人员，确定帮扶方案，及时帮助他们解决实际困难，防患于未然，避免不良事件的发生。
二、主要工作任务
     （一）制订学生安全教育方案。各系要根据安全教育工作重点，结合本系工作实际，制订细致的、有针对性的安全教育方案。要明确安全教育的时间安排、重点内容、主要举措、责任人等内容。
    （二）开展安全稳定宣传教育活动。各系要科学设计教育载体，加强宣传教育，精心组织教育活动；做好学生正确认识国内国际局势和社会热点、敏感问题的教育引导工作；做好学生集中活动、大型活动和集体外出活动的安全，使安全教育工作入耳、入脑、入心。
    （三）组织安全隐患排查活动。学工处和各系要每两周组织一次对学生安全隐患进行全面排查，及时妥善处理各类敏感问题，全面梳理影响校园安全稳定的问题。要做到五个查清：查清安全制度、查清责任分解、查清宣传教育、查清管理措施、查清漏洞隐患。    
    （四）查处违纪违规行为。各系要组织开展安全检查，及时整改检查中发现的问题，严肃查处各种违纪违规行为，并及时通报处理结果。
       三、严格安全纪律
      （一）严格学生宿舍管理制度。学生严格遵守公寓管理规定，严禁私自在外租房、晚归不归和使用违规电器；对未经允许擅自违反以上规定的学生进行严肃处理。
      （二）严格管理学生春游活动。学校不组织任何形式的学生春游活动，学生班级也不得组织春游活动。若确有必要组织春游活动，须严格执行报批制度，组织者要制订详细的活动方案，经辅导员老师、所在系负责人批准同意后方可组织实施，辅导员老师要全程参与和监管。
     （三）严格学生请销假制度。若遇特殊情况，学生不能参加正常学习活动，必须严格按照有关规定办理请销假手续。对确实需要回家或外出的同学要严格履行离校登记手续和遵守请销假制度，辅导员要做好学生离校事由、去向（含中转地）、外地联系人、拟返校时间等信息记录，并要求学生在离校期间要保持手机畅通。私自离校者，视情节轻重，按规定给予纪律处分。
       （四）严格加强学生教育管理工作。坚决杜绝打架斗殴、聚众滋事、酗酒闹事等恶性事件发生，对违反学校规章制度，参与打架斗殴、聚众滋事、酗酒闹事的学生，要按照相关规定，进行严肃处理，绝不姑息。
      （五）严格落实辅导员工作制度。辅导员要严格严格执行相关工作制度，全面落实工作任务，深入了解学生思想、关注学生动态，及时报告学生情况，针对不同类型学生开展安全教育管理工作，及时化解学生安全隐患。
  (六）严格落实安全教育管理责任追究制度。校园安全稳定是学生工作底线，要牢固树立“学校多一份教育、学生多一份安全、社会多一份稳定”的思想，结合各系实际，精心策划，周密部署，切实加强组织领导，把各项工作措施真正落实到每一个环节、每一个岗位、每一个责任人，加强对“责任不落实、要求不贯彻、措施不到位”人员的责任追究。
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