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	事迹简介
	夏绘梅，是中医系15级08班的一名学生。刚出生时被查出先天性胸部脊柱侧弯,虽然身体有残疾，但内心十分乐观开朗，军训期间积极参加军训队列汇演，并没有因此将自己与他人区别对待。近年干旱，对家庭收入产生了严重的影响，但凭着顽强的毅力进入大学，用乐观书写人生，面对贫寒的家境，她依旧自强不息，仍对未来充满向往。


有一个曾经只会躲在父母身后，依靠父母的小女孩。有一天，她依靠自己的力量，做成功了一件使她非常开心的小事，所以她默默地在心里决定从此以后要独立，所以她一直坚持着。不错，此人正是夏绘梅。时光荏苒，转眼间，她已经从初中生逐渐成为了大学生，但她却始终未忘记自己的初心，要成为一名中医。 所以她一直坚持着前进，并感染和带动身边的人一起前进。

在学习方面，她一直认为学习是学生的根本。作为一名学生，只要是在学校学习文化知识的时间，她认为我们都应该认真地对待，脚踏实地的学习，不可投机取巧。她知道无论何时,除了有个性有特长外,也必须有知识。学习必须持之以恒，成功永远不会降临到懒惰者的身上。俗话说，坚持不一定成功，但放弃一定失败。只有锲而不舍，不断努力，不断追求，不断奋进才能在学习上取得收获。所以她一直都坚持着为实现自己的理想而奋斗，无论在这个追梦的过程中遇到什么挫折，她都不会放弃，都会咬着牙走下去。即使她没有华丽外表，身体残疾，她依然坚信机会是平等的，所以她不断的去努力奋斗，去抓住时间，抓住机遇，因为她相信这样她不会因外表的残疾而被别人同情而是通过自己的努力抓住了成功，这样的她会更开心。在学习上，她非常的积极，遇到不懂时就认认真真听老师讲课，再不懂就和同学讨论，向老师请教，直到弄懂为止。她把学习当做是一种乐趣，所以当她学习时她脸上的笑容会会不一样的美。她也合理地安排了课余时间，自学相关课程，与此同时她还自觉扩展自己各方面的知识，课外长期坚持自学，在空余时间里经常在图书馆或通过上网的方式查阅资料来充实自己，及时补充课堂知识的不足，通过这些拓宽了她的视野，丰富了她的知识。她脚踏实地，刻苦钻研，不懂就问。课后认真对待自己的各科作业，以这样加深印象，学到真正属于自己的知识。她认为非专业课程的学习也不容懈怠。要想全面发展，各科都能取得好成绩，就必须端正自己的学习态度，绝对不旷课，上课仔细听讲做好笔记。对于考前复习，她的一个习惯性的做法是将老师所提示的考点和自己所认为的重点内容在书上勾记出来，并认真地在本子上抄写一遍。这个抄写默记的过程，不仅可以提高书写水平，加深记忆，更有利于她对所学知识构建系统性的认识。功夫不负有心人，在同学和老师的帮助下，在高考时考了个理想的成绩。

在思想政治方面, 她一直都积极向上，热爱祖国，拥护中国共产党的领导。遵纪守法，遵守学校规章制度和大学生守则，重视思想道德修养，关心集体，尊敬师长，团结同学。树立了正确的人生观、价值观和世界观，提高自己的思想政治觉悟。她认为，爱国，这是做为一名中国人应该有的基本品质。所以她坚持做着并带动身边的人。给她树立了良好的榜样。严格要求自己，无论何时何地，在大学刚开始开学时，由于身体的原因她可以申请不参加持续1个多月的军训，但是却她参加了，而且不断地坚持并鼓励自己。因为她希望通过自己的坚持能够感染和带动那些想要退缩的人，而因看到她坚持能使她们产生能量，一直坚持到最后，不退缩，勇敢向前。即使在比赛时她未上场，但她依然面带笑容，并安慰其他的，让他们不要沉浸不能上场的悲伤之中。 

在生活方面，她朴素节俭，性格开朗，她和同学们和睦共处，平时很喜欢和同学沟通，也乐于帮助同学，所以不管在生活方面还是思想方面，很多同学都愿意和她交流，遇到困难也愿意寻求她的帮助。她建立了良好的人际关系，获得了大家的尊重和支持。高中期间，她一直坚持自己的事情自己做，形成了自理自立的良好习惯。她也和室友友好相处，宿舍有同学生病时，都会互相关心，她会带生病的同学去医院看病，希望她快点好起来。室友们也一起搞好宿舍卫生，每天都轮流值日，每到她值日的时候，她都会认真打扫，特别是在细节上，不会因为一些小瑕疵而使宿舍扣分的现象发生并经常提醒其她人要注意细节。争取让大家有一个良好的学习生活环境。在八个人的共同努力下，宿舍形成了良好的学习氛围，宿舍成员共同进步。

在过去几年，她在各个方面都获得了巨大的进步，综合素质得到了很大的提高。思想逐渐成熟，有自己的追求并且学会了一些处事的方式。在接下来的大学生活中和以后的工作中，她还会遇到更多的考验，不过我相信她不会退缩，而是会微笑的迎接新挑战。因为这就是她，时刻面带笑容，给人一种正能量，看到她你也将被感染，充满斗志。 

她之所以能够成为我们的榜样，是因为她贵在坚持，把别人认为她不能做的事，她却能全力以赴，保持平和的心态做好。


